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ції. Групована за кодами операцій інформація про 
кошти, перераховані платником податку неплатнику 
податку (без ідентифікації особи – неплатника подат-
ку, з яким була здійсненна операція), надаватиметься 
контролюючим органам для співставлення з податко-
вою звітністю в автоматичному режимі та відобража-
тиметься разом з результатами порівняння в елект-
ронному кабінеті платника податку. 

Окрім того, законопроектом передбачено створен-
ня Реєстру платників податку на виведений капітал, 
дані якого оприлюднюватимуться на веб-сайті Дер-
жавної фіскальної служби України.  

Планується врахувати суму переплат з податку на 
прибуток підприємств, сформованих до 1 січня 2019 р., 
за рахунок зменшення грошових зобов'язань з подат-
ку на виведений капітал або шляхом повернення платни-
кам в установленому порядку. 

Законопроектом встановлені окремі деталізовані 
правила оподаткування платників податків-нерезидентів. 

Законопроектом передбачається, що якщо за резу-
льтатами перевірки контролюючим органом виявлено 
операції, які не було оподатковано, контролюючий 
орган має право звернутися до суду про визнання 
угод фіктивними або удаваними. 

Особливості оподаткування іншими податками 

Єдиний податок 
До складу доходу платників єдиного податку пер-

шої-третьої груп, не включаються суми фінансової 
допомоги, наданої платником податку на виведе-
ний капітал, суми фінансової допомоги, наданої 
неплатником податку на виведений капітал на по-
воротній основі, отриманої та поверненої протягом 12 
календарних місяців з дня її отримання, суми кредитів. 

Платники єдиного податку звільняються від обо-
в'язку нарахування, сплати та подання податкової 
звітності з податку на виведений капітал, за винят-
ком випадків здійснення юридичними особами – 
платниками єдиного податку з нерезидентами – 
неплатниками податку на виведений капітал опе-
рацій, які є об'єктом оподаткування податком на 
виведений капітал. 
Щодо оподаткування інвестора під час виконання 

угоди про розподіл продукції 
Законопроектом передбачено, що під час виконан-

ня угоди про розподіл продукції інвестор (оператор) 
сплачує податок на виведений капітал (зараз – пода-
ток на прибуток). 

З Податкового кодексу передбачається виключити 
норми щодо сплати податку на прибуток у разі вико-
нання угоди про розподіл продукції. 

ВИСНОВКИ 

1. Податок на виведений капітал не передбачає 
від’ємної бази оподаткування, як у випадку з подат-
ком на прибуток підприємств. 

2. Звертаємо увагу, що у чинній редакції Подат-
кового кодексу передбачається ряд випадків звільнен-
ня від оподаткування податком на прибуток, зокрема, 
щодо прибутку підприємств та організацій, які засновані 
громадськими організаціями інвалідів. Натомість, за-
конопроектом не передбачено випадків звільнення 
від оподаткування податком на виведений капітал. 

3. Податок на виведений капітал не передбачає 
обчислення податкових різниць та врахування амор-
тизації. 

4. Щодо спрощення ведення обліку. На перший 
погляд здається, що підприємству не треба буде в ці-
лях оподаткування обчислювати податок на прибу-
ток. Проте, залишаються в силі вимоги вести бухгал-
терський облік у повному обсязі. Окрім того, потріб-
но обчислювати прибуток до оподаткування задля ці-
лей таких, як: виплата дивідендів, відрахування час-
тини прибутку державі. Таким чином, питання бух-
галтерського обліку щодо обчислення прибутку зали-
шається поза контролем податкових органів. 

Тобто, податкові органи знімають із себе відпові-
дальність щодо контролю за правильністю обрахува-
ння прибутку підприємств відповідно до стандартів 
бухгалтерського обліку. 

Таким чином, спрощення обліку стосується не стільки 
платників податків, скільки контролюючих органів. 

5. Питання зменшення тінізації податків внаслі-
док нововведеного податку залишається спірним, 
оскільки ніщо не заважає платнику податку випла-
тити дивіденди тіньовим способом. Не кажучи вже 
про те, що на сьогодні самі випадки виплати дивіден-
дів є доволі рідкісними. Винятки становлять публічні 
акціонерні товариства, якими переважно є банки та 
інші фінансові установи.  

6. Особливу увагу слід приділити питанню опо-
даткування виведеного капіталу державних та кому-
нальних підприємств, які відраховують частину при-
бутку до бюджету. Також дані підприємства можуть 
безоплатно одержувати та передавати державне або 
комунальне майно із внесенням його до статутного 
капіталу або без такого, що згідно із законопроектом 
може обкладатися податком на виведений капітал.  
 
 
ТУМАНЯН Анна Оганесівна, 
аудитор АФ "Аналітик" 
af.analitik.ua@gmail.com 

*   *   * 

ЩОДО ВЕДЕННЯ КАСОВИХ КНИГ ВІДОКРЕМЛЕНИМИ ПІДРОЗДІЛАМИ  
ТА СТРОКІВ ІНКАСАЦІЇ ВИРУЧКИ У ВИХІДНІ ДНІ 

Питання ведення касової книги є актуальним для 
підприємства, яке здійснює касові операції та має 
відокремлені підрозділи, які: 

- не проводять операцій з приймання (видачі) 
готівки за касовими ордерами, 

-  проводять готівкові розрахунки із 
застосуванням РРО та веденням КОРО, 

- інкасують виручку до банку або передають 
до основної каси підприємства. 

Виникає питання – чи слід вести касові книги 



ISSN 2409-1944  ЕКОНОМІКА. ФІНАНСИ. ПРАВО 

37 

такими відокремленими підрозділами? 
Дане питання регулюється Положенням про веде-

ння касових операцій у національній валюті в Укра-
їні, затвердженим постановою Правління Національ-
ного банку України від 29.12.2017 р. № 148 (надалі 
Положення), зі змінами, внесеними з 01.06.2018 р. 
постановою Правління Національного банку України 
від 24.05.2018 р. № 54. 

Відповідно до п. 38 Положення підприємства зобов'я-
зані мати касу. Згідно п. 39 Положення кожне підпри-
ємство, що має касу, веде одну касову книгу для об-
ліку операцій з готівкою в національній валюті (без 
урахування кас відокремлених підрозділів). Відокремлені 
підрозділи підприємств, які проводять операції з прийман-
ня (видачі) готівки за касовими ордерами і відомос-
тями, ведуть касову книгу. 

Відокремлені підрозділи підприємств, які здійс-
нюють готівкові розрахунки із застосуванням РРО 
або РК та веденням КОРО, але не проводять операцій 
з приймання (видачі) готівки за касовими ордерами, 
касової книги не ведуть. 

У новій редакції п. 11 Положення, чинної з 01.06.2018 р., 
міститься наступне положення: 

оприбуткуванням готівки в касах відокремлених 
підрозділів підприємств, які проводять готівкові роз-
рахунки із застосуванням РРО та/або КОРО без ве-
дення касової книги, є здійснення обліку готівки в повній 
сумі її фактичних надходжень на підставі даних роз-
рахункових документів шляхом формування та друку 
фіскальних звітних чеків і їх підклеювання до відпо-
відних сторінок КОРО/занесення даних розрахункових кви-
танцій до КОРО. 

Таким чином, відокремлені підрозділи підприєм-
ства, на яких готівкові розрахунки проводяться із зас-
тосуванням РРО та/або КОРО, здійснення обліку го-
тівки у повній сумі її фактичних надходжень прово-
диться на підставі даних розрахункових документів 
шляхом формування та друку фіскальних звітних че-
ків і їх підклеювання до відповідних сторінок КОРО / 
занесення даних розрахункових квитанцій до КОРО – 
касову книгу не використовують. 

Ще одне питання - яким чином здійснюється: 
- переміщення готівки у святкові та вихідні дні 

з метою безпеки до сейфу з проведенням операції 
"службова видача"? 

- підклеювання фіскального звітного чеку у КОРО, 
здачі готівки до установи банку наступного робочого 
дня? 

Відповідно до п. 29. Положення вилучення готівки 

з місця здійснення готівкових розрахунків із засто-
суванням РРО або РК для здавання її до банку оформ-
люється відповідними чеками РРО із виконанням 
операції "службова видача".  

Строки здачі виручки в банк визначаються згідно 
п. 48 Положення. А саме, підприємство визначає і 
встановлює за погодженням з банком строки зда-
вання ним готівкової виручки для її зарахування 
на рахунок в банку відповідно до таких вимог: 

1) для установ/підприємств, розташованих у насе-
лених пунктах, де є банки – щодня (у день надто-
дження готівкової виручки до каси); 

2) для підприємств, у яких час закінчення робочо-
го дня (зміни) не дає змогу забезпечити здавання го-
тівкової виручки (готівки) у день її надходження, – 
наступного за днем надходження готівкової вируч-
ки (готівки) до каси дня; 

3) для підприємств, розташованих у населених 
пунктах, де немає банків, – не рідше ніж один раз на 
п'ять робочих днів. 

Відповідно до п. 49 Положення підприємства, які 
працюють у вихідні та святкові дні і не мають змоги 
здати одержану ними за ці дні готівкову виручку (го-
тівку) до банку через відсутність відповідної умови у 
договорі, укладеному з банком, здають таку готівкову 
виручку (готівку) через банкомати/програмно-техніч-
ні комплекси самообслуговування в день її надходже-
ння до каси підприємства або безпосередньо до банку 
протягом операційного часу наступного робочого дня 
банку та підприємства. 

Підприємство, яке в окремі дні не має перевищен-
ня ліміту каси, має право в ці дні не здавати в уста-
новлені строки готівку. 

Окрім того, згідно з п. 12 розділу II Положення 
підприємство зобов’язане розробити та затвердити 
внутрішнім документом порядок оприбуткування 
готівки в касі підприємства, у якому максимально 
врахувати особливості роботи як підприємства, так і 
його відокремлених підрозділів (внутрішній трудовий 
розпорядок, режим роботи, графіки змінності, поря-
док та особливості здавання готівкової виручки (го-
тівки) до банку).  

Вищезазначені висновки викладені в індивідуаль-
ній податковій консультації Державної податкової 
служби України від 04.09.2018 р. N 3840/6/99-99-14-
05-01-15/ІПК 

 
Матеріал підготовлено фахівцями  
Аудиторської фірми "Аналітик" 

*   *   * 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗМІН ДО ЗВІТНОСТІ З ЄСВ 

Як відомо, Наказом Міністерства фінансів Украї-
ни від 15 травня 2018 р. № 511 затверджено новий 
Порядок формування та подання страхувальниками 
звіту щодо сум нарахованого єдиного внеску на зага-
льнообов’язкове державне соціальне страхування (на-
далі Порядок). Також цим наказом затверджені нові 
форми звітності з ЄСВ.  

Зміни вступають в силу з 01.09.2018 р., тобто зі звітнос-

ті за серпень. 
На додатку міститься порівняльна таблиця норма-

тивних вимог до складання та подання звіту з ЄСВ за 
старим та новим Порядком. 

 
Матеріал підготовлено фахівцями  
Аудиторської фірми "Аналітик" 

 


